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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia:  

Para que servem os moinhos? 

 

Essas máquinas servem, principalmente, para a moagem de grãos vegetais e de 

tubérculos, que produzem farinhas. Podem ser movidos por força do vento, da água, da tração 

animal e da eletricidade. A invenção do moinho está ligada à fabricação do pão, um dos alimentos 

mais antigos produzido pelo homem. O moinho de água, criado há mais de 2 mil anos, ao ser 

difundido pela Europa durante a Idade Média, provocou uma verdadeira revolução industrial. 

 

Disponível em: <https://www.guiadoscuriosos.com.br/curiosidade_dia_cat/pergunta-curiosa/>. 

 

Questão 1 – Grife o adjunto adnominal a seguir: 

 

“Para que servem os moinhos?” 

 

Questão 2 – Releia:  

 

“Essas máquinas servem, principalmente, para a moagem de grãos vegetais e de tubérculos, que 

produzem farinhas.” 

 

Nesse segmento, há um pronome com função de adjunto adnominal. Identifique-o: 

“Essas”.  

 

Questão 3 – Em “[...] criado há mais de 2 mil anos [...]”, o adjunto adnominal foi expresso por: 

(     ) um numeral ordinal.  

(  x ) um numeral cardinal.  

(     ) um numeral fracionário.  

 

Questão 4 – No trecho “[...] difundido pela Europa durante a Idade Média [...]”, o vocábulo “a” 

desempenha a função de adjunto adnominal, já que é: 

(     ) preposição.  

(  x ) artigo definido.  

(     ) pronome pessoal.  

 

Questão 5 – Na passagem “[...] provocou uma verdadeira revolução industrial.”, os termos 

destacados são adjuntos adnominais porque: 

(     ) explicam.  

(  x ) caracterizam.  

(     ) complementam.  

 


